



展示飒爽英姿和青春活力
枣矿集团召开
庆祝妇女节“枣红妆”
趣味运动会

房蓝军 李志军 张慧

“加油!加油……”3月4日,山东能源枣矿集团庆祝第112个国际劳动妇女节“枣红妆”趣味运动会正在煤矿文化体育广场火热进行中,枣矿集团女职工们代表们共同度过了一个健康向上、轻松愉快的国际劳动妇女节。

枣矿集团群团部、柴里煤矿领导向女职工们致以节日的问候和美好祝福,并希望广大女职工们能继续发挥自身特长和优势,充分发挥“半边天”的作用,解放思想、立足岗位、砥砺奋进,为枣矿集团转型突破、高质量发展贡献巾帼力量。

本次趣味运动会共有柴里煤矿、蒋庄煤矿等24支代表队226名职工代表参加,“稳中有序向前行”(五人绕羊跑)、“团结协作向未来”(同心击鼓)、“变革求新好团队”(摸石头过河)、“稳中求进促发展”(珠行万里)、“齐心协力搞突破”(跳大绳)五项比赛均体现了趣味性、娱乐性、协作性。有效缓解了女职工的工作压力,提升了团队意识和合作意识,激励她们以更加昂扬的斗志和饱满的热情投入到集团公司高质量发展中去,为集团公司转型突破贡献巾帼力量。

比赛中,女职工们团结协作、奋勇争先,大家通力合作,展现了枣矿女工自信阳光的飒爽英姿和青春活力。争分夺秒的摸石头过河、珠行万里;紧张刺激的五人绕羊跑、同心击鼓;韵律感十足的跳大绳,引得大家开怀大笑。一时间,加油声、鼓掌声、欢呼声不绝于耳,大家在比赛中享受快乐,互相加油鼓劲儿,沉浸在一片欢乐和谐的氛围中。

“集团公司工会举办的这场活动,让我能够在运动场上放飞自我,感觉自己充满了活力,身心得到了放松,在工作中会更有激情……”“真的很HI,希望以后多举办类似的活动。”女职工们纷纷开心地谈论着、称赞着。大家纷纷表示,会将这样的拼搏精神投入到今后的工作中,以更加饱满的热情、强健的体魄和务实的作风,为枣矿集团高质量发展做出新的更大的贡献。

“枣红妆”趣味运动会的开展有效地缓解了女职工的工作压力,提升了团队意识和合作意识,激励她们要时刻保有不畏艰险、勇往直前的精神,争做勇于担当、奉献的巾帼奋斗者。经过激烈的角逐,柴里煤矿、新安煤矿荣获一等奖,集团公司机关、付煤公司、高煤公司荣获二等奖,物商公司、蒋庄煤矿、井亭公司、七五煤矿荣获三等奖,比赛结束后举行了颁奖仪式。

湖北交投鄂西北运营公司 “三八”送健康 温情暖“芳心”

金伟忠 喻薇 李文操

在国际“三八”妇女节到来之际,3月2日,湖北交投鄂西北运营公司竹溪党支部邀请十堰市太和医院综合医疗科陈敏主任在G4213麻安高速谷竹西段竹溪收费站,开展“三八”送健康、情暖“半边天”健康知识讲座暨心理疏导活动,通过倡导健康的生活方式,增强了女性自我保健意识,为女性职工送上健康和美丽。

陈主任从事女性健康管理20年,长期致力于心脑血管、健康管理、心理治疗、科研和教学等方面的工作。讲座中,她结合收费站员工的工作特点,从介绍女性生理特点入手,重点讲解了常见疾病的预防、女性保健、两癌筛查、生殖健康等方面的知识,提醒女性同胞们要养成良好的卫生习惯,做到科学睡眠、营养饮食、定期做好健康体检等,为在座的女性职工送去了健康新知识、新理念,同时提高了女性职工的健康水平和自我保健意识。

在随后的交流分享与心理疏导中,陈主任通过面对面的沟通交流,针对大家在工作、生活中的不同角色、特点和存在的心理问题,向大家介绍了一系列行之有效的管理心理压力的方法,如求助、解决问题、合理化、转移、运动、合理宣泄,认知转变与行为调节等。整个活动过程中,大家认真参与,积极表达,感受颇多,形成了良好的互动关系,让每一位妇女同胞得到了心灵的放松。

关爱职工,向“美”而行。鄂西北运营公司始终把女性职工的权益放在心头。活动的开展不仅把健康服务送到广大女性身边,更提升了女性职工的健康意识和自我保健意识,为女职工打造了健康、和谐的工作氛围。

高歌猛进向未来

川东北气矿加快推进高含硫气田开发一瞥

阳春三月,万物复苏,大巴山一派生机盎然。中国石油西南油气田公司川东北气矿承担的高含硫气田开发任务,从2021年的“元年”到今年的蓄势待发,正以“冰上飞人”的姿态,一路高歌猛进,奔向未来。

自主开发按下“快进键”

“川东北高含硫气田开发可谓一波三折,20年来,从‘自营’到‘合作’,再到自主开发,仿佛经历了‘过山车’式的巨大变革。”曾汇川感慨颇深地告诉笔者。现任川东北气矿地质勘探企业技术专家的他,此前是副矿长。作为建矿最早35人团队之一,他曾任气矿机关多个部门主要负责人,亲身经历并见证了高含硫气田开发的不易。

20年前,川东北气矿在“进军大巴山 拓展新领域”的号角声中诞生。“当好高含硫气田自主开发主力军!”西南油气田公司党委对新成立的川东北气矿提出明确定位。从此,川东北石油人将“主力军”的责任与担当勇敢扛在肩上,即使在8年“对外合作”的煎熬岁月,也坚持不抛弃不放弃,而是卧薪尝胆、厉兵秣马、初心不渝。

时间回溯2019年4月2日,中国石油与雪佛龙公司签订协议,川东北高含硫气田三大区块的开发作业权移交中方。西南油气田公司将

其中两个区块,即:铁山坡、渡口河——七里北高含硫气田交给川东北气矿自主开发。

梦想与期待被再次点燃,近20年“蛰伏”的能量如“火山”般喷薄而出,“快进键”被川东北石油人果敢按下,“5+2”“白+黑”成为工作常态。项目部对标国际石油公司、国内一流水平,以“安全规格等级、智能化水平、工业自控等级、技术经济水平”四个最高要求,快速编制出“四川盆地铁山坡气田飞仙关组气藏开发方案”,顺利通过勘探与生产分公司审批;基建工程管理部门组织强大施工力量,提前完成铁山坡高含硫气田1、2号井场的钻前工程勘探任务;井工程更是协调调集5支精锐钻井队,在铁山坡拉开钻井和试修并决战攻势,截至今年3月1日,最早开钻的坡002-H4井已钻至井深3178米,有望7月初完井;铁山坡气田开发产能建设项目必须的双金属复合材料物资采购早在去年底就全面展开。

效率优先下好“先手棋”

“我们比以往任何时期都更接近、更有信心和能力实现川东北石油人的初心和梦想。”今年1月24日,在川东北气矿2022年工作会上,矿长青春在作题为《抢抓机遇 效率优先 奋力开启气矿高质量发展新征程》工作报告时表示,坚决扛起高含硫气田自主开发主力

军的责任使命,决不是一句空洞的口号,它是催征的战鼓,是奋进的目标。

开年以来,全矿上下瞄准“铁山坡高含硫气田2022年11月1日首气”目标,下好先手棋,打好主动仗。春节长假后一上班,气矿主要领导就带队深入一线检查复工复产情况,其中两大高含硫气田的施工建设项目全部实现复工,比往年提前了7天。随后,气矿首次月度生产建设例会、重点工作汇报会相继召开,机关各部门“对标对表”工作会安排,对高含硫气田开发建设重点工作实行“挂图作战”,将“马上办”的态度、“严细实”的作风贯穿全过程,确保各项任务按时间节点如期完成。

围绕高含硫气田开发,全矿干部职工行动上再提速、技术上再突破、协调上再高效,将“效率优先、早谋划、早部署、早行动”,一项项举措快速推进。铁山坡高含硫气田脱水增压站进站道路、1号支线管道工程、渡口河——七里北三个钻井平台提前具备开工条件,渡口河净化厂临时用地提前30天申报,物资采购打破“一图一室”常规招标采购模式,探索实施“三图三步式”,较计划节约采购周期90天……

拼字当头跑出“加速度”

“开发大气田、建设大场面,是川东北石

油人跨越时间长河的一场接力跑。”川东北气矿党委书记李杰表示,历史和未来将由我们去焊接,今天,我们要跑出决心,跑出担当,更要跑出豪气。一代人有着一代人的使命,一代人有一代人的担当。20年来,一届又一届气矿领导班子带领全矿干部职工不忘初心,接续奋斗,矢志建功高含硫。

2022年,川东北气矿将承担实现高含硫自主开发首气、合作开发致密气、拓展页岩油气新领域、次新区改革转型等多项重任,全矿上下激越豪迈、自信满满,以“开年就是决战,起步就是冲刺”的决心和干劲,推动各项工作跑出了“加速度”。同时,突出“拼”当头,力争拼出实现高含硫铁山坡首气的新节点,拼出支撑致密气、页岩油规模建产的新认识,拼出资源接替的新发现,拼出改革创新管理治理的新能力。

川东北气矿肩负高含硫自主开发的使命,率先开展“次新区”改革,进行管理层级“瘦身”,优化人力资源配置;成立气矿调控中心,开展直线调度管理变革,决心蹚出一条高质量、高效益开发高含硫气田的新路径,将川东北高含硫气田打造成“安全清洁新典范、高效开发新标杆”,为公司夺取“上产500亿”新会战全面胜利贡献川东北智慧和力量。

(王忠涛 姚小莉)

关注企业高质量发展如何与国家“双碳”战略并轨

——全国政协委员、银光集团党委书记、董事长程仕鹏吐心声

“在迎接党的二十大胜利召开之际,保障生产线平稳安全运行,为国防建设实现保障供应,就是我们银光集团向党的二十大的献礼。”全国“两会”召开期间,全国政协委员、中国兵器工业集团北化研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公司党委书记、董事长程仕鹏结合“两会”建言,就如何推进地方及企业共同实现高质量发展谈了自己的看法。

作为国家重点保军企业,银光集团按照“一主两翼”的产业发展框架,经过“十三五”的发展和积累,在国防建设中具有不可替代

的战略地位,形成了企业特色的四张名片,即军民融合示范企业、循环经济的典范企业、全国绿化模范单位以及正在打造的产学研融合发展的科技创新型企业。“十三五”期间,银光集团从生产规范、发展质量、管理水平以及员工收入等方面大幅提升,各项经营指标明显改善,经济效益、资金增量、经营质量等七个方面均创历史最好水平。“十三五”末企业主营收入42.94亿元,与“十二五”末相比,增幅37.28%。企业保持年利税近10亿元左右,2021年,员工人均收入达到10.9万元,员工

的获得感、安全感、幸福感显著提升。

自2018年当选第十三届全国政协委员以来,程仕鹏聚焦科技创新最前沿,时刻关注行业及区域发展,先后提出了“推动我国企业参加‘一带一路’建设,将中国标准推向世界”“将白银市列为国家黄河上游白银段生态环境综合治理创新实验区”等建议。

结合今年的“两会”建言,程仕鹏表示,将重点关注白银地区企业高质量发展如何与国家“双碳”战略并轨,如何发挥西部地区独特优势,用好光、电等绿色资源和国家利好政

策,推动产业结构绿色升级。

银光集团将持续发挥好国有企业在建设和谐社会、推动经济发展、维护社会稳定的作用,以技术创新驱动高质量发展,履行强军首责、聚焦主责主业,建强“一主”产业科研生产保障能力,加快企业“两翼”产业向高端化、集群化、基地化、绿色化转型发展的步伐,推动生产线自动化、智能化、无人化工艺改造,为实现国家强军目标提供有利支撑,出色完成各项国防保障任务,向党的二十大献礼。

(黄敏)

“巾帼标兵” 炼成记

——记孙瞳矿保运区变配电班

张雯

安徽孙瞳矿保运区供电队35/6KV变配电班组现有职工7人,是地地道道的“娘子军”。自矿井投产以来,该班组经受无数次雷雨大风等极端天气考验,确保了矿井供电系统运行稳定,无计划停电事故发生率和设备操作失误率实现“双零”。日前,该班组被评为淮北市“五一巾帼标兵岗”。

35/6KV变配电班组的7名女职工中,单于惠年龄最大,也是从事变电工作时间最长的一位。从2006年矿井还在筹备时到现在,一干就是16年。工作中,她兢兢业业,业务水平过硬,班组脏活、累活、有危险的活她也总是抢着干。又因为她比其他姐妹早进班组两年,多年来又始终以老员工的标准要求自己,是大家公认的“老大姐”。她时常挂在嘴边的一句话就是:“没事,谁让我比你们来的早呢!”一句朴实的话语温暖着班组的每一位姐妹。

王影是班组也是保运区有名的“技术能手”。矿和区组织各项比赛时,班组都会推荐她去参加。每次代表班组“出战”,她每次都会不负众望地为班组为自己赢得荣誉。鲜花与掌声背后,是她持续不断学习“充电”的结果。她还先后多次参与变配电控制系统的自动化改造,完善电气设备的事后处理方法,争取将设备故障率降为最低。2011年在区组织的技术比武中荣获“技术小能手”称号;2015年参加淮北矿业集团“师带徒”比赛,和徒弟一起斩获第一名的好成绩;在2019年集团举行的变电工技术比武中,获得“技术状元”称号。2020年,获“技术能手”称号。

马姗姗是班组里最不爱说话的一个。然而就是这样一个不爱说话的人,却用实际行动完美地诠释了“巾帼不让须眉”的真谛。2017年,马姗姗首次代表单位参加矿班组风险预控比赛,没想到平时不爱说话的她站到舞台中央,在数十名参赛选手中作为唯一一名女性参赛选手,镇定自若,落落大方,秒变舞台“王者”,最终获得了个人第四名的好成绩。其实成绩的背后,是马姗姗不甘人后,勤学苦练的辛劳所得。

珠玉在前,奋勇争先。在3位姐妹的带动下,新来的员工自觉向她们看齐,尽职尽责做好各项工作。一分耕耘一分收获。矿井投产以来,35/6KV变配电班先后被安徽省国资委授予“青年文明号”,被淮北矿业集团评为“青年文明号”“巾帼示范岗”等多项殊荣,是矿井女工的优秀代表,更是百里矿区响当当的“青”字招牌。



检修一线 绽放“女人花”

在浙江巨化集团检安公司石化有限公司,一群最美“女人花”始终坚守在一线,用实际行动,绽放着她们的光彩。

图为3月3日,该公司检修女工邓莉(右)正在和师傅一起测试接地电阻数据,以确保雨季来临电气设备的安全运行。邓莉莉 摄影报道

立新功 见行动

人勤春来早,上产正当时。河南油田采油一厂干部员工正加快生产运行节奏,老井治理上措施,补产挖潜下功夫,优化方案提效能,严格监督保安全,设备换季维护保养做在前,消除设备“跑、冒、漏、渗”现象,确保原油产量稳中有升,为实现首季原油生产开门红拼搏奉献。

图为3月2日,赵回采油班党员们忙碌在赵安90井场上,确保这口关停20年的油井,压裂复产后日产原油稳定在1吨以上。庞先斌 摄影报道



临涣选煤厂“三八”妇女节活动氛围浓厚

石启元

在“三八”国际劳动妇女节112周年期间,安徽淮北矿业集团临涣选煤厂积极组织开展“巾帼心向党、奋进新征程”主题系列活动,激励广大女职工立足本职岗位,提升岗位技能,深化巾帼建功、释放创新活力,为智能化选煤厂建设和高质量发展发挥巾帼之力,唱响巾帼之歌。

举办“巾帼心向党、奋进新征程”巾帼风采展示会暨书香三八赠书仪式,通过对郭清玲、许程程、时金环、张丽英等巾帼风采视频

展示、先进人物先进事迹分享以及对“五一”巾帼标兵岗、“五一”巾帼标兵、优秀协管员、五好文明家庭等进行表彰,展现新时代女工在岗位建功、家风传承、奉献社会等各领域靓丽风采和最美奋斗姿态,大力弘扬女职工在奋进新征程中的“半边天”作用。活动现场,该厂工会启动了向基层分会赠书仪式,在广大职工中倡导“多读书,读好书”,以“争创学习型、争当学习型职工”为主线,促进厂区分明、和谐、稳定发展,让书香充满企业每一个角落。

据了解,该厂还将开展“女职工维权行动

月”活动,利用宣传一条街形式,集中宣传贯彻《安徽省女职工劳动保护特别规定》和淮北矿业集团《女职工权益保护专项集体合同》。开展“书香三八,我最喜爱的一本书”读书征文活动,通过征文评比、读书分享会、网站发布等多种形式,引导全厂职工在品味书香中,和谐厂区氛围,传承家庭美德。对困难女职工开展入户送关爱活动,倾听她们的心声,让她们充分感受到组织的关爱。与此同时,该厂还因地制宜开展丰富多彩的、喜闻乐见的“三八”妇女节文体娱乐活动,为女职工赠送了洗护用品礼盒及粉色玫瑰花,营造浓厚的节日氛围。